

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 4 (13293)

Четверг, 7 января 1988 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

РИТМИЧНОСТЬ, ФИНАНСЫ, ЗАРПЛАТА

Встречаюсь с представителями различных предприятий в первые январские дни, отмечаешь одну закономерность: больше стало озабоченных, заинтересованных в рентабельности своего предприятия. И это понятно. Ведь до сих пор действовал неписанный закон «Без зарплаты не оставят». В условиях же самофинансирования и полного хозрасчета такая гарантия может существовать только благодаря усилиям всего трудового коллектива. Готовясь к переходу на новые условия хозяйствования, многие стали лучше работать. В результате декабрьский план по реализации продукции все предприятия, за исключением Коуровского леспромхоза, успешно выполнили. А машиностроители Новоутинского завода «Искра» компенсировали долг, допущенный с начала года, и справились с годовой программой по реализации.

Подготовка к работе в новых условиях хозяйствования собрала в единый кулак силы, продиктовала такой стиль действий, когда заводские службы перестают, наконец, сваливать просчеты друг на друга, начинают вести дела с взаимным пониманием. Об этом подробно рассказали на страницах газеты руководители и специалисты Новотрубного, динасового, завода трубчатых строительных конструкций, Новоутинского завода «Искра» и других. Время покажет, насколько эффективно проделанное.

Впрочем, время перестает быть понятием растяжимым. С первых дней нового года предстоит работать ритмично, отгружать продукцию. Вот почему отделы сбыта становятся самыми популярными. Сюда звонят, интересуются: «Как там наша продукция, отправлена ли потребителю?» — Все в порядке, — отвечает начальник отдела сбыта динасового завода В. П. Хохлов. — Положено было отгрузить за первые три дня нового года 81 вагон, столько и отправили.

У нас дела пока неважные, — озабочены работники отдела сбыта рудоуправления. — Уже недополучили от железнодорожников более ста вагонов...

Словом, ситуация складывается по-разному. Но ни первым нельзя успокаиваться, ни вторым опускать руки. Необходимо мобилизовать себя на плодотворную деятельность, улучшить финансовое положение трудовых коллективов. Кстати, обстановка в этом смысле в городе далеко не идеальная. Более того, в 1987 году, по сравнению с предыдущим, она «не оздоровлена». Судите сами. На первое января прошлого года долг первоуральцев государству составлял 14,8 миллиона рублей. А на первое января нынешнего — 20,6 миллиона рублей. Насколько разнится финансовое положение, настолько

ко отличаются позиции руководителей. Например, динасовцы в прошлом году накопили на своем счету в банке около миллиона рублей. Трудящиеся завода трубчатых строительных конструкций — 387 тысяч, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования — 240 тысяч рублей. Они могут использовать средства на строительство, текущие нужды. А вот коллективы завода комплектных металлических конструкций, Коуровского леспромхоза, Крыловского известкового завода в долгах, как в шелках.

Конечно, не только первоуральские предприятия оказались в столь тяжелом положении на первое января. Государство еще раз пошло на льготы. 25 декабря, говоря языком финансистов, состоялся всеобщий зачет: то есть часть штрафов предприятий — за недопоставки, низкое качество продукции и другие, оплачена государством, на полное погашение их выданы кредиты. Правда, под большие проценты, и рассчитаться с ними надо за четыре месяца. Так, заводу комплектных металлоконструкций выделен пай три миллиона рублей, Коуровскому леспромхозу — 1,9 миллиона рублей, Крыловскому известковому — 0,6 миллиона. Машиностроителям «Искры» оказало помощь министерство. Им же отсрочена оплата части кредитов. Более того, государство пошло навстречу: до первого июля будут предоставляться кредиты, чтобы трудящиеся, несмотря на долги предприятий, получали заработную плату. Но такие кредиты брать накладно.

Что же делать в создавшейся обстановке? Нарастивать объемы производства, улучшать качественные показатели — раз. Укреплять финансовое состояние — два. Причем после всеобщего зачета трудовые коллективы не имеют права кивать на потребителей-неплательщиков: все они расплатились с первоуральцами. У себя источники потерь ликвидировать — долг руководителей. На первом плане сверхнормативные запасы. Их в городе на 17,6 миллиона рублей. Больше всех на заводе комплектных металлических конструкций, Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей, Новоутинском. Все это надо пустить в дело, если самим не нужно — реализовать. Словом, пора вставать на собственные ноги: крепко, надежно.

Т. ЖУРАВЛЕВА, зам. управляющего отделением Промстройбанка.



ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Уверенный старт в новом году взяла комплексная комсомольско-молодежная бригада А. М. Шляфера на участке изготовления складывающихся зданий в цехе № 1 завода комплектных металлических конструкций.

За прошлый год этот коллектив дал предприятию сверхплановой продукции более чем на полмиллиона рублей. Каждая производственная операция расписана здесь по минутам. Для того, чтобы изготовить панель складывающегося здания, уходит обычно полчаса. Всего за смену рабочие изготавливают около 16 таких панелей. Будущие скла-

ды, гаражи, времянки для строителей отправляются к заказчиком в разные регионы страны. В январе нужную для народного хозяйства продукцию получают Глаукурганстрой, Ижсталь, Первоуральское городское производственное управление бытового обслуживания. О. МАЕВСКАЯ, нештатный корреспондент.

ПОЧЕТ ПО ДЕЛАМ

Сотни первоуральцев встретили 1988 год на рабочих местах. Среди них — смена старшего оператора В. Ю. Зайцева с завода теплоизоляционных изделий.

Вместо двух тысяч килограммов стекловолоконного огнеупорного материала она выпустила 1 января 2700 килограммов. В. Ю. Зайцев — опытный рабочий, его портрет на городской доске Почета. От этого

коллектива в первые дни нового года старания не отставать и другие. Смена Н. Н. Скоробогатых, заступившая на трудовую вахту следом, перекрыла задание. Е. ПЛЮСНИН, директор завода.

ПРОБЛЕМЫ СНЯТЫ

Вот уже несколько лет подряд на Новоутинском заводе «Искра» не вводились в строй новые производственные помещения. И вот, наконец, добрые перемены. С первых дней года заработал новый участок по выпуску стального и цветного литья.

Прежний находился в малоприспособленном для этого помещении. Благодаря заводу участка в строй улучшились условия труда 35 человек. Здесь чисто, светло. В пуске производства большое участие приняла служба главного энергетика. Отладку оборудования вела группа механического участка во главе с А. А. Паршаковым.

Есть и другие перемены на заводе. К имеющимся 22 станкам с

числовым программным управлением прибавились еще пять. Это позволяет в полтора раза увеличить обработку деталей. Механический цех — это пока узкое место, а план производства на предприятии в 1988 году увеличился по сравнению с прошлым годом на шесть процентов. Запуск дополнительных станков с ЧПУ снял многие проблемы.

З. ТУМАНОВ, директор завода «Искра».

КОГДА в 1984 году В. Г. Ситдилов пришел в эту бригаду, результаты ее работы, прямо скажем, были не на высоте. Нередко отмечались случаи нарушения дисциплины. А сейчас? Порядок намного улучшился. В этом, как отмечают руководители Первоуральской ТЭЦ, есть заслуга Валерьяна Гарифовича.

Коллектив трудится в цехе централизованного ремонта оборудования, приводит в порядок паровые и водогрейные котлы. Здесь в последнее время стабильно выполняется задание по объему производства, заметно улучшилось качество работы. Во многом помог этому переход на бригадный подряд.

На снимке: бригада В. Г. Ситдилова. Фото В. Зотова.

ЭКОНОМЯТ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

СЭКОНОМИТЬ за счет добиться большой экономии внедрения рационализаторских предложений различных материалов на 85 тысяч рублей. Такая цифра стояла в обязательствах коллектива рудоуправления в прошлом году. В середине года решением объединения Уралруда она возросла до ста тысяч. Однако новаторы предприятия перекрыли и этот результат. Одно из самых ярких предложений подали заместитель начальника Билимбаевского рудника А. Г. Гусельников и конструктор А. А. Чижов. Они изменили систему подачи воздуха к форсункам одного из отопительных котлов. В итоге в год экономится свыше 81 тысячи киловатт-часов электроэнергии и за счет замены вентиляторов — 3,5 тонны металла.

СПЕЦИФИКА производства на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования такова, что здесь трудно сырью и материалов. Тем не менее этот показатель — один из главных при подведении итогов соревнования. В цехе № 2 на десятки рублей ежемесячно сберегают листовую сталь. Не так давно возможности для этого возросли. Под руководством инженера-конструктора В. И. Киреевой спроектированы два новых штампа. В результате уменьшились размеры перемычек между деталями. Подобные приспособления появились и для экономного расхода технической резины. Разработка штампов продолжается.

НА ДИНАСОВОМ заводе в конце этого квартала должен появиться новый склад для хранения товарно-материальных ценностей. В скором времени будет получено модульное здание площадью четыре тысячи квадратных метров. Для его монтажа готовится площадка.

Много лет работает в сложной плотничьей, слесарно-механической цехе станции Первоуральск грузчик В. В. Евстропов. По его инициативе в подвальной помещении не так давно обустроена мастерская. Здесь можно выполнить не-

Инициатива всем на пользу

билетные кассиры, дежурного по вокзалу. А еще появился уголок разгрузки, где могут отдохнуть билетные кассиры.

ВКУСНЫЙ ПРИЗ — КАРЛСОНУ

Какой же Новый год без Деда Мороза? Поэтому ребята, пришедшие на елку во Дворец культуры «Строитель», сразу отправляются в сказочное путешествие за дедушкой Морозом, и его внучкой Снегурочкой. Сначала они едут на поезде, потом летят на самолете и, наконец, встают на лыжи, добираются до далекой Лапландии, где живет Дед Мороз.

И вот уже все вместе водят хоровод вокруг елки. Улыбки, смех и нескрываемую радость у малышей вызывает появление Карлсона, который живет на

крыше. Он и вправду оказывается самым лучшим в мире танцором, весельчаком, мастером на всякие игры и забавы.

В конце Дед Мороз вынимает из мешка большую конфету, которую дети дарят Карлсону. Все знают, какой он сладкоежка.

Праздник заканчивается танцем «Карнавал». Несмотря на бороду и усы, все узнали в дедушке Морозе актера театра «Вариант» Льва Юшкова. А зрительницами нарядились ребята из ансамбля балльных танцев «Кристалл».

О. АЛЕКСЕЕВА.

16—17 января во Дворце культуры и техники Новотрубного завода откроется XVII телевизионный областной конкурс песни, посвященный 70-летию Ленинского комсомола. Отличие его от предыдущих в том, что песенная тематика каждого зонального тура определена заранее. Участники пер-

вого тура, который состоится в нашем городе, исполнят песни, посвященные Великой Октябрьской революции, гражданской войне, трудовому героизму первых пионеров.

К нам приедут исполнители и вокальные коллективы из Ревды, Красноуфимска, Свердловска, Полевского, Березовско-

го, Верхней Пышмы, Невьянска, Кировграда, Верхневинска, из Шадринского, Артинского, Ачитского, Нижнесергинского и Сысертского районов.

Первоуральск будут представлять победители городского конкурса «Юность комсомольская моя», который проходил в декабре. Это вокаль-

ные ансамбли «Юность Дворца культуры «Строитель» и учащихся детской музыкальной школы № 2, вокально-инструментальные ансамбли «Магнито» и «Вдохновение». В числе кандидатов рассматривается также и старшая группа вокально-инструментального ансамбля «Колокольчик».

ШЕФЫ — ЛУЧШИЕ ГОСТИ

Второй год коллектив цеха № 8 Новотрубного завода шефствует над вторым классом школы-интерната для детей-сирот. Когда малыши познакомились со своими шефами, они были еще первоклассниками.

Особенно частые гости у ребят — члены женсовета и комсомолки цеха. Накануне Нового года они пришли поздравить малышей. Принесли всем подарки — платица, рубашки, игрушки, книжки, новогодние маски. Но больше всего дети обрадовались пушистой елке, которую установили в игровой комнате. А наряжали

все вместе. Заместитель комсорга цеха Александр Колмаков нарядился Дедом Морозом. В руках у него был огромный мешок с подарками. Атракционы проводили Анатолий Ильин и Федор Файхутдинов. Федор приходит к ним каждый день, поэтому ребята привыкли к нему и давно считают своим.

Праздничный стол был уставлен пирогами, тортами, конфетами, вареньем. Никогда не видела таких счастливых и радостных глаз у моих воспитанников.

Н. БРАНЕЦ, воспитатель.

***Конкурс снежных городков
У дома с резными наличниками**

Новотрубники Владимир и Александр Демидовы выросли в просторном доме с резными наличниками, что стоит по улице Толбухина в поселке Ельничном. Когда братья еще подростками были, то каждый раз под Новый год ставили рядом с домом большую елку, наряжали лесную красавицу, а вокруг возводили сказочный городок. Лепили из снега главных героев праздника — Деда Мороза и Снегурочку, всевозможных зверей, птиц, рыб, замораживали фигурки, а потом раскрашивали.

Братья давно взрослыми

стали. Оба работают в седьмом цехе: Владимир Николаевич — термистом, Александр Николаевич — электриком. У каждого уже по двое детей.

В родительском доме живут их мама, которую часто навещают внуки. Для них, а также на радость всей окрестной детворе, братья Демидовы, как всегда, под Новый год возвели снежный сказочный городок.

О. СТАРОСТИНА.

**ЛЕКАРСТВО
ОТ АЛЛЕРГИИ**

В Киевском научно-исследовательском институте эндокринологии и обмена веществ Министерства здравоохранения УССР создано новое лекарство — вилозен. Фармикомитет СССР принял решение о целесообразности его медицинского применения. Новое лекарство снимает аллергические заболевания, вызываемые пылевой цветущих растений, за два-три дня. Для применения его не нужны ни инъекторы, ни капельницы, ни шприцы. Это обычные капли в нос. Положительные результаты получены при лечении вилозеном аллергической кожной экземы, бронхиальной астмы.

(ТАСС).



Тепло одели...

Фотохуд. В. Зотова.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, НАЧАЛЬНИКОВ ШТАБОВ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА», НЕШТАТНОГО АКТИВА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.

Очередное занятие секции народного контроля при городской школе партийно-хозяйственного актива состоится 8 января в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Городской комитет народного контроля.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

■ СЛУЖБА 01

В ДОЗОРЕ ЮНЫЕ ПОЖАРНЫЕ

Важной составной частью работы по предупреждению пожаров, 17—20 процентов которых ежегодно происходит по вине детей, стал Всесоюзный дозор юных пожарных, который проводится по постановлению секретариата ЦК ВЛКСМ, коллегий министерств просвещения и внутренних дел СССР.

Основные задачи дозора — воспитание у пионеров и школьников ответственности за сохранность социалистической собственности, сокращение количества пожаров по вине детей, предотвращение детского травматизма при пожарах. Разработаны восемь основных маршрутов — «Школа», «Мой младший друг», «Микрорайон», «Елка», «Поиск», «Урожай», «Зеленый друг» и «Сильные, смелые, ловкие».

Юные пожарные распространяют среди населения памятки, плакаты, проводят беседы, викторины с детьми младшего возраста, следят за содержанием в исправном состоянии средств пожаротушения, проводят рейды по школе, выявляя нарушения, повышают мастерство на занятиях по пожарно-прикладным видам спорта.

Школы Первоуральска также включились в дозор. Недавно мы побывали в некоторых пионерских дружинах, чтобы познакомиться с работой, которую про-

водят юные пожарные, посмотреть их уголки.

Два года назад дружина юных пожарных школы № 32 была одной из лучших в области. Сегодня здесь затишье. И не случайно ребята этой школы пускают «фугаски», разряжают огнетушители. Есть над чем задуматься организатору внеклассной работы и старшей пионеро-жатой.

В последнее время в городе участились пожары из-за шалости с огнем учеников начальных классов. Ученики школы № 12 первоклассник Женя Корьякин, его брат третьеклассник Сережа, второклассник Салават Сарайшин решили, по их выражению, «разогреться» в подвале шестого подъезда дома № 10 по улице Комсомольской, двери которого, кстати, не закрывались на замок. У Салавата были спички, Сережа нашел бумагу, рядом оказались матрац, какие-то тряпки. Разожгли костер.

Второклассник этой же школы Альберт Харисов, оставшись дома один, баловался со спичками. Когда загорелся весь спичечный коробок, мальчик растерялся и выпустил его из рук. На полу вспыхнула домотканая дорожка, от нее — большая картонная коробка, шторы на окне. В результате сгорела часть домашних вещей, в квартире необходимо делать

ремонт. Семье нанесен материальный ущерб более чем на 700 рублей.

В этом прямая вина взрослых, в первую очередь родителей. Но явно недостаточно прививают знания правил пожарной безопасности ребятам и в школах.

Последнюю пятницу каждого месяца на пожарнотехнической выставке собираются командиры дружин юных пожарных. Здесь их учат работе по дозору, дают задания на месяц. Но посещение учебы из рук вон плохое. Ни разу не пришли из школ № 5, 9, 11, 16, 22, 23, 32. Да и из других приходят на каждое занятие, как правило, новые люди. О каком качестве обучения может идти речь?

А вот в школах № 29, 2, 3, 6, 10, 15 мы увидели и уголки юных пожарных, и планы работы. Ребята школ № 1, 15, 17, 10 провели уже не по одной беседе в начальных классах, викторины, рейды по школе. Изготовили памятки и листовки к новогодним праздникам. За несколько дней до Нового года их развесили в микрорайонах. В школе № 1 каждый понедельник ребята постигают азы пожарного дела.

Г. КУКЛИНА, председатель горсовета ВДПО, Л. БАРЫШЕВА, младший инспектор 47-й СВПЧ.

раст 37 лет, низкого роста, худощавая. Была одета в пуховую серую шаль, зеленое зимнее пальто.

Прокуратура города и отдел внутренних дел обращаются к населению с просьбой, если кто встретил 3 января Синькову, знает что-либо об обстоя-

тельствах ее гибели или находился в это время в районе завода комплектных металлических конструкций, дать информацию для проверки в прокуратуру или отдел внутренних дел устно, письменно, позвонить по телефонам 02, 5-24-16, 2-52-56, 2-36-81.

КТО ЗНАЕТ?

Вечером 3 января 1988 года в районе завода комплектных металлических конструкций погибла дежурная насосной станции Валентина Александровна Синькова. Ее приметы: воз-

раст 37 лет, низкого роста, худощавая. Была одета в пуховую серую шаль, зеленое зимнее пальто.

Прокуратура города и отдел внутренних дел обращаются к населению с просьбой, если кто встретил 3 января Синькову, знает что-либо об обстоя-

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 7, 8 января «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ» (2 серия). Сеансы: 7-го — 9, 12, 15, 18, 21 час; 8-го — 9, 12, 15, 18 час.

Кинотеатр «Космос». 7 января «ПУТЕШЕСТВИЕ С КУРИЦЕЙ ПО РЕКЕ». Сеансы: 9-20, 11, 13, 15 час. «УЧИТЕЛЬ, КОТОРОГО ЖДУТ», начало в 16 час. 30 мин. «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ» (2 серия). Сеансы: 18, 21 час. 8 января «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ». Сеансы: 9-20, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 7 января «ВЕСЕННИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ», начало в 10 час. 30 мин. «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»
8 и 9 января в 22 часа ночная развлекательная программа для молодежи. Вас ждет встреча с группой «Минус 21», лотерея фонда молодежной инициативы, премьера французской приключенческой ленты «Красная зона» (без права показа по телевидению).
Стоимость билета 2 рубля.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!
Просим до 10 января получить во Дворце культуры и техники Новотрубного завода детские новогодние подарки.

Объявленный на 14 января концерт рок-группы «Руя» во Дворце культуры и техники Новотрубного завода отменяется. Билеты сдать в кассу Дворца культуры и техники.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК!
Ветлечебница начинает прививки собак против чумы и бешенства в следующие дни: 16 января, 20 февраля, 19 марта, 21 мая, 16 июля, 3 сентября, 15 октября, 26 ноября 1988 года. Прививки производятся с 9 до 13 часов.
Против чумы прививаются собаки, прошедшие регистрацию и перерегистрацию в ветлечебнице.

Поздравляем

Дорогую маму, бабушку АХАХЛИНУ Надежду Николаевну поздравляем с 50-летием. Желаем счастья, здоровья.
Дочь, зять и внучата.

Поздравляем дорогого ПЕРВУШИНУ Василия Егоровича с 80-летием. Желаем крепкого здоровья.
Жена, дети, внуки, правнучки.

Поздравляем ГЕРАСИМЕНКО Татьяну Сергеевну с 55-летием. Желаем отличного здоровья и долгих лет жизни.
Жена, дети, внуки, правнучки.

Коллектив автокладового цеха завода ЖБИИИ.

Поздравляем МАВРИНА Виталия Николаевича с 55-летием. Желаем здоровья, счастья.
Родные.

Администрация, партийная и профсоюзная организации и коллектив камнеоблитного цеха завода по ремонту горного оборудования с признанием извещают о прекращении жизни на 53 году жизни кадрового рабочего завода
СПИРИНА
Сергея Константиновича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Городской отдел народного образования, горком профсоюза работников просвещения, ветераны педагогического труда, педагогический и ученический коллективы школы № 7 выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда
ОВСЕПЬЯНА
Рубена Ивановича.